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Les consignes

Les calculatrices sont autorisées.

La solution de chacun des 4 problemes communs et des 2
sujets correspondant au niveau de la classe sera rédigée
sur une des feuilles jointes

Chaque feuille portera :

le nom de la classe,

0 le nom de I'établissement,

o le numéro du probléme,

o ainsi que l'effectif de la classe et des participants.

o

= Un des problémes devra étre illustré sur une affiche
comportant le nom de la classe et de I'établissement.

= Lejury appréciera a la fois la qualité esthétique,
l'originalité et la qualité des contenus mathématiques.

= Pour chaque probléme, le jury évaluera :
o I'exactitude de la (ou des) réponse(s) aux questions
posées,
o l'argumentation,
0 la présentation.

laction : IREM, APMEP, IUFM, IA-IPR de émati etIEN-ET émati - sciences.
orat.
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Un exemple de probleme

Un batelier descend une riviere de 120 km. Il la
remonte ensuite et met un jour de plus, car chaque
jour, il fait 6 km de moins qu’en descendant.

Combien a-t-il mis de jours pour descendre ?




Solution de l"auteur

Appelons N le nombre de jours mis par le batgl@mir descendre la riviére.

Lorsqu'il remonte la riviere, sachant que chaque ijdfait 6 km de moins qu'en descendant, au bleul jours,
de remontée, il lui restera encore 6xN km a paicdbomme il met un jour de plus, il parcourra eattstance

en un jour. En remontant, il parcourt ainsi 6xN jgar jour et comme il met N+1 jours pour ce fair@savons

6XN.(N+1) km = 120 km
ce qui aprées simplification par "6 km" donnd.(N+1) = 20
Quel est I'entier qui multiplié par son successkEume 20 ? C'est 4.

Réponse : N=4 jours

Vérification : en descendant, le batelier fait X2¥4j soit 30 km par jour. En remontant, il faitQLRm/5j soit 2«
km par jour ce qui fait bien que chaque jour enaetant, il parcourt 6 km de moins qu'en descendant.




Analyse des productions
d’eleves
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Solutions algebriques

 Mise en équations

. lls expriment en fonction de x la distance paroeuquotidiennement a
descente et a la remontée et traduisent en équatafierence entre les deux:
120 120

"Descente : nombre de km/jourX "; remontée : nombre de km/jourx*1
120 _120_
Equation du problémex+1 X
. Mises en équations sous forme de systéme cons&trire la distance du trajet s
deux formes correspondant, l'une a la descentauétd a la montée.
120= xy
{120= (x+1).(y-6)
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Resolution des equations

Résolutions:

X2 +x-20= (x+5)(x-4)
Ou encore :
X2 +x=20= X% — 4x+5x—20= (x - 4)(x +5)

D'autres ont écrit :

2 12 1 12 902
XS+ x-20=(x+2)" —=-20=(x+2)" - (%
X+ =5 x+2)" =)
Oou encore
x2+x—20:x2+x+1—1—@:(x+£)2—g'
4 4 4 2 4
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Resolutions des equations

Y x-2G(x+5 )
ou encore .
X200 X2 C=(X~4) (45

D'autres ont écrit :
x2+x—20:(x+%)2—%—20:(x+%)2—(§2
ou encore
X262 +x+g1 1 —§0:(x+%)2 &
44 4 4

726y -6y
Un groupe l'a résolue de la fagon suivante en perssajouter 9 aux deux membres
['équation:
726-9=y? —6y+9
728(y-3?
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y=30
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Solutions arithmetiques

« Un exemple
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Conclusion

Contrairement aux résultats de PISA, les eleves francais
savent faire preuve d'initiatives, de surcroit souvent
heureuses, puisque cela les conduit a une réponse
exacte méme si celle-ci n'est pas toujours completement
argumentee...

Raisons a cela: Le contrat de travail en situation de
rallye n’est pas le méme qgu’en situation didactique
ordinaire.

Une question : peut—on faire que ce type de contrat soit
celui fonctionnant en classe ordinaire?
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